

Expunere de motive

În perioada în care România a deținut Președinția rotativă a Consiliului Uniunii Europene s-au aplicat prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 62/2018 privind unele măsuri de asigurare a personalului necesar pregătirii și exercitării de către România a Președinției Consiliului Uniunii Europene în primul semestru al anului 2019.

Prin ordonanța de urgență menționată a fost posibilă detașarea pe funcții specifice Ministerului Afacerilor Externe (MAE), pe perioadă determinată, a funcționarilor publici și a funcționarilor publici cu statut special, în funcție de necesități.

Această flexibilitate a acordat posibilitatea structurii special înființate în cadrul MAE să identifice persoanele cel mai bine pregătite pentru organizarea și derularea în bune condiții a evenimentelor ce au avut loc în cadrul Președinției României la Consiliul UE.

Prezenta inițiativă legislativă are drept scop extinderea acestei oportunități pentru acoperirea necesarului de personal specializat din cadrul Centralei MAE și a misiunilor diplomatice ale României în străinătate, din rândul funcționarilor publici și a funcționarilor publici cu statut special, în funcție de necesitățile Ministerului Afacerilor Externe.

Facem precizarea că este necesar ca detașarea funcționarilor publici sau a funcționarilor publici cu statut special în Ministerul Afacerilor Externe, pentru a acoperi necesarul de resursă umană specializată, să reprezinte excepția de la regulă și să fie realizată doar dacă există o necesitate la nivelul Centralei Ministerului Afacerilor Externe sau a misiunilor diplomatice ale României în străinătate. Este obligatoriu ca funcționarul public sau funcționarul public cu statut special, după caz, să îndeplinească condițiile specifice de ocupare a postului vacant și să urmează toate procedurile de la nivelul MAE, în vederea plecării la post.

În prezent, la nivelul Ministerului Afacerilor Externe, aproximativ 50% din totalul posturilor de execuție din cadrul misiunilor diplomatice permanente ale României sunt ocupate de persoane detașate din mediul privat.

Conform actelor normative în vigoare în prezent, se constată existența unor situații paradoxale, potrivit cărora, de exemplu, un angajat al oricărui birou parlamentar, indiferent de funcția pe care o deține – consilier, șef cabinet, șofer - poate fi detașat în Ministerul Afacerilor Externe, în vedere trimiterii la post în cadrul misiunilor externe, în timp ce prevederile actuale nu permit unui funcționar public, cu sau fără statut special, indiferent de experiența profesională, să fie detașat la Ministerul Afacerilor Externe.

În acest sens, extinderea posibilității de a fi detașați în cadrul MAE, inclusiv în vederea plecării la post, a unor funcționari publici cu expertiză dovedită în domeniul relațiilor internaționale ar duce la îmbunătățirea calității resurselor umane și mai bună promovare și apărare a intereselor statului și ale cetățenilor români în cadrul relațiilor externe, inclusiv prin acordarea protecției diplomatice și consulare și a sprijinului necesar cetățenilor români.

Considerăm că modificarea propusă prin prezenta inițiativă legislativă, mai ales în contextul unei necesități urgente, de resurse umane calificate, care riscă să se extindă pe o perioadă mai îndelungată de timp, va oferi Ministerului Afacerilor Externe oportunitatea de a identifica persoanele cel mai bine pregătite pentru acoperirea necesarului de personal specializat din cadrul misiunilor permanente, indiferent de statutul acestora, personal contractual, funcționar public sau funcționar public cu statut special.

Având în vedere aceste aspecte, am decis să înaintăm spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

În numele inițiatorilor

sen. *Carolea Ionuț*

PSA



**Propunere legislativă pentru completarea Legii nr. 269/2003 privind
Statutul Corpului diplomatic și consular al României**

Nr. crt.	Nume și prenume	Grup parlamentar	Calitate parlamentară	Semnătură	
8	MATEI CĂTĂ BOGDAN	PSA	SENATOR		
9	MILITAR ALFRED LAURENTIU	PSA	SENATOR		
10	AZAMFIREI LEONARD	PSD	SENATOR		
11	Cuc Razvan	PSD	SENATOR		
12	MĂȘILU LIVIU	PSD	SENATOR		
13	PISTRU EUSEBIU	PSD	SENATOR		
14	HASIN GORIN	PSA	SENATOR		
15	Opres Iuliu-Rodol	PSD	SENATOR		
16	Romoncaș Nicolae	PSD	Senator		
17	Gălbules Mădă	PSD	Senator		
18	RĂDUȘANU SEBASTIAN	PSD	Senator		
19	MĂTEȘ CĂMIN GHE	PSA	SENATOR		
20	DOGĂRIU EUGEN	PSA	SENATOR		
21	Genoie Mihail	PSD	SENATOR		
22	PROTEASA LUC	PSA	senator		
23	IOANCIU HARIUS	PSA	Senator		
24	TRĂȘIN LUCIAN	PSD	SENATOR		
25	LENEȘ IOAN	PSA	SENATOR		
26	Coșmău Wilhelms	PSA	Senator		
27	STROE FELIX	PSD	SENATOR		
28	CRISTESCU IONEL DANUT	PSD	SENATOR		
29	GEORGESCU LAURA	PSD	SENATOR		
30	CRETU GABRIELA	PSD	SENATOR		
31	Angel Silvia	P.S.D	Senator		
32	Alina Maria	PSA	Senator		

